

17.07.92.

49

Тезисы к заседанию президентского Консультативного совета

Наши встречи стали традиционными. Хотелось бы встречаться чаще. Но к сожалению это не всегда удается. Вы знаете какую приходится вести напряженную работу, как нелегко бывает выкроить время.

С момента нашей прошлой встречи произошло немало событий. Неизменным осталось главное - приверженность политике реформ. Большинство населения принимает их необходимость и сознательно идет на немалые трудности.

За последнее время удалось в значительной степени изменить отношение к нашим реформам со стороны Запада. Там постепенно формируется реалистичное представление о российском типе

N 0166

преобразований, который требует нестандартных подходов.

Последние поездки показали, что Запад все более оценивает наши реформы как глобальную проблему, от решения которой зависит в немалой степени судьба мирового сообщества. Утверждается принцип равноправного партнерства в отношениях России с Западом.

Начался поступательный процесс в развитии СНГ. После Ташкентской и Московской встреч произошел перелом в межгосударственных отношениях наших стран. Разбегание в разные стороны заменяет тенденция к интеграции.

Недавно правительством принята программа углубления экономических реформ. Она в известной мере носит компромиссный характер. В ней представлены результаты

корректировок реформ тактического характера, в том числе с учетом решений 6 съезда народных депутатов.

Один из ее приоритетов - производство. В программе учтены позиции государственных предприятий, организаций предпринимателей, промышленников. Нужен был компромисс, чтобы не отталкивать от реформ, а подключить к ним, использовать их мощный потенциал.

Программа - результат **социального компромисса**, который имеет принципиальную важность. Мы проводим реформы для народа, для человека. И цена, которую приходится платить за нее, не должна быть непомерной. Иначе спровоцируем социальный взрыв. Поэтому пошли на определенное смягчение ударов по уровню жизни, на меры по усилению поддержки социально незащищенных слоев.

Программа, думаю, вам известна. Нет смысла ее пересказывать. Сейчас главное - ее реализовать. А для этого нужна максимально гибкая тактика и в то же время настойчивость в проведении курса.

Второе полугодие обещает быть нелегким. Силы реванша консолидируются. Мы считаем, что шансы переворота невелики, но вред, который способна принести непримиримая оппозиция, может оказаться значительным, и даже дезорганизовать реформы.

Сейчас самое важное - сохранить стабильность, не допустить массовой истерии, избежать срывов в работе жизнеобеспечивающих отраслей, ни в коем случае не допустить подрыва социального мира в ряде районов, потенциально не очень стабильных.

В связи с этим еще один вопрос: в последнее время значительно снизился порог безопасности гражданина. По результатам большинства опросов населения эта проблема вышла на первое место. В России просто разгул преступности. Нужны нестандартные решения для того, чтобы справиться с этой проблемой. К сожалению их пока меньше, чем хотелось бы.

Если повседневная жизнь человека будет хоть немного безопаснее, мы получим реальное усиление социальной базы реформ.

Одна из самых сложных проблем - коррупция. Она, конечно, имеет давние корни. Но в условиях демократической власти ее масштабы, мягко говоря, не снизились и это воспринимается гражданами страны особенно остро.

Борьбу с коррупцией, как вы знаете, мы начали, но перелома здесь не наступило. И в борьбе с этим злом острая нужда в новых нетривиальных способах.

Надеюсь, что сегодня как и всегда, состоится заинтересованный, откровенный разговор. У нас уже сложилась хорошая традиция говорить то, что думаешь.

Хотел бы услышать от вас сегодня, как всегда, конкретные предложения, которые можно перевести на политический язык конкретных решений, устранения болевых точек.

01.MAP1993* 0106